



我的大学我做主

——6名江苏学子上演“美国大学全奖申请”真人SHOW

一部青春版电视剧《我的青春谁做主》燃起了当代无数年轻人追求自己理想,为自己理想努力奋斗的激情。其实,电视剧中场景在我们现实生活中也能找到原型。本期《国际交流》版重点讲述的就是江苏省6名高中生如何成功申请到美国大学全额奖学金的故事。这6名高中生成功申请到理想的美国大学及全奖的过程,充分演绎了高中生们“我的大学我做主”!

人物介绍

沈安如

徐州三中学生,在国内读高中的2年期间,成绩一直位居班级前10名;高三那年作为全校唯一一名国际交换生,前往美国得克萨斯州公立中学就读高三。今年,她如愿被美国中西部最好的文理学院——威斯特敏斯特学院录取,并成功申请到心仪的心理学院和国际商务专业及四年学费全免的高额奖学金。

顾亦乐



南通中学高中生,凭着58张获奖证书当场征服了连续十年占据美国本硕类学院排行榜第一的美国罗斯-霍曼理工学院面试官的青睐,他还当场获得了每年33900美元的全额奖学金。

金豪阳

南京外国语学校剑桥国际班高三应届毕业生,从小就酷爱化学和生物的他,对商业有着浓厚的兴趣。为了实现高级商业管理人才的目标,他从上高中第一天开始就决定为进入国外知名商业管理院校努力。努力终有回报,他将如愿以偿地进入全美综合排名150、商科全美排名前20名的杜鲁门大学会计专业学习,同时,他还成为了该校2009届新生中全额奖学金获得者。

李姝洁

去年高考300分不到,仅达到国内本三批次大学录取线的她,在家人的鼓励下,走进苏教国际预科学院参加学习。短短8个月的时间,她从一名内向的、不愿开口和人交流的孩子蜕变为见到外教也不怩的自信的学生……很快,她将前往美国知名的文理学院——邦那大学开始国外求学的大学篇章。值得一提的是,她是江苏省内唯一一名学校全额奖学金全额获得者。

张新宇

综合能力较强,各学科发展比较全面。在高中阶段就对心理学有很强的兴趣,显示出文理兼修,平衡发展的优势。

周天勤

高中三年,分别经历中文、德文和英文学习环境浸泡的他,经历了普通高中生无法体会的环境适应过程。然而,就是这一次又一次的努力,从熟悉的环境到适应陌生环境又到重新适应过程,练就了他能很快适应国



外学习环境、发挥出潜能的本领。也正是这点,他被美国文理学院排名70余名的德州天主教大学看中,学校还给了他28600美金/年的四年学费全免的全额奖学金。

全奖申请情节介绍

和大多数申请国外大学的留学生相比,他们并非都是普通人眼里的“绝顶聪明”的孩子……然而,他们之所以能获得美国大学的青睐,并获得名额为数不多的全奖,也有他们的独特之处。记者通过和这些学生们交流后,发现要想像他们这样成功,也并非遥不可及。

成功关键词:自荐信

众所周知,中学生申请美国大学时都离不开提供一份漂亮的申请材料,包括高中在校成绩单、雅思托福等语言考试成绩单、SAT等学术能力考试、自荐信(写一篇自我介绍的文章)、老师推荐信等。如何从万千申请者中脱颖而出?他们各有各的方式:

讲故事写自荐信

沈安如告诉记者,她在正式书写自荐信时特地地上网对比了中美学生自荐信的区别:“通常都是非常了解美国大学录取要求的中国学生在进行个人自述过程中往往套用‘模板’,文章中往往都是描述申请者在高中期间学了什么,兴趣有哪些,将来目标是什么等内容,这样的自荐信往往给人千篇一律的感觉。而我选择了通过我对不同城市、山村看法,像讲故事一样表达我的人生观。这和普通的高谈阔论相比更容易让人读下去。”

写出申请专业的理由

在自荐信中,顾亦乐和金豪阳通过着重描述自己申请专业的理由向考官进行了自我介绍。顾亦乐告诉记者:“我申请的是化学工程与分子生物专业,我在申请专业时介绍道,我爷爷是中医,从小耳濡目染,发现中医相对其他医学有其独特的优势,但由于中医在帮病人看病时,往往是根据经验治疗疑难杂症。我希望能从分子上研究中医学科,为中医赋予更多的科学理论根据,帮助世界上更多的

人。”金豪阳则重点介绍了申请会计专业的理由:他从小就对商业管理很感兴趣,特别喜欢看各种公司管理、收购上市等案例,此外还喜欢从生活中发现管理的奥秘。记得初中吃麦当劳时,他无意中发现包装纸正反面都印了不同汉堡的名称,这样同样的包装纸就可以包装不同汉堡。后来他从书中看到“机会成本”就立刻联想到了麦当劳汉堡纸这个细节……

成功关键词:面试

据了解,这6名全奖获得者都是通过参加苏教国际举办的“美国大学奖学金联盟”交流会得到和考官面对面或视频面试的机会的。尽管他们和考官分别进行了1小时不到的面试,但每人都抓住机会向考官展示出自己的魅力。

58张证书征服罗斯-霍曼理工学院考官

今年4月,由苏教国际主办的美国8大名校江苏招生面试会上出现了这样精彩的一幕:美国罗斯-霍曼理工学院面试官面前,一名高高瘦瘦的男孩带着厚厚一摞获奖证书、说着一口流利的英语参加面试。一小时不到,凭着出色的发挥,这位男孩当场获得了每年33900美元的全额奖学金名额。据了解,每年全世界仅有3个人有机会获得该学院全额奖学金。借助这58张获奖证书,顾亦乐向考官证明了他的成长历程:从小到大,他几乎年年获得“三好学生”,还多次获得“优秀学生干部”“科技之星”“才艺之星”等荣誉称号,并且在江苏省数学、物理、青少年无线电测向比赛等比赛中常常获奖。

国际交流经历证明适应能力

“据了解,美国大学考官往往会注重选拔那些本身在国内比较优秀又能在国外陌生学习环境中顺利完成学

业、发挥潜能的学生。”拥有国外学习交流经历的周天勤在了解国外大学选拔要求的基础上,充分抓住4次电话视频面试展示了自己的国外适应能力。在面试过程中,周天勤告诉考官:高一时他在金陵中学实验班学习,打下了扎实的文化基础;高二时他通过上网了解并参加了教育厅组织前往德国的文化交流活动,短短1年期间,他顺利融入德国高中生学习生活;高三回来后,考虑到要申请美国大学,又参加了金陵中学和亚利桑那大学合作班大一学分课程。这个过程对周天勤这样刚从德国回来的交流生而言,最难的要数习惯不同的西方国家思维和语言问题了。然而,通过2-3个月的努力,他已经能听懂外教授课了。“通过三年不同文化语言环境学习经历,我婉转地向考官证明了我能够适应美国大学学习并且发挥自己潜能的能力。”

成功关键词:文化

要想被考官录取并且愿意给你全奖名额,除了在面试和自荐信中展示自己以往学习经历、人生观、适应能力外,还要展示些什么?“对美国文化的了解!”苏教国际预科学院美国项目班ACT2班的学生李姝洁告诉记者她的成功经验。

从去年高考300分不到,到今天能被美国知名文理学院邦那大学录取并获得全奖,李姝洁表示这和这8个月在预科学习的经历分不开。“来学校之前,我属于比较内向、不愿开口说话的那类学生。但到了预科学院,每天和一班志同道合的准留学生及外教打交道,我想:现在不讲话,到国外更没有机会练习英语口语了。渐渐地,我找到了开口说英语的自信和方法。除了语言沟通能力提高外,我还掌握了国外上大学的方法——自主学习法。” 快报记者 戴明夷

资讯快递

8所美国高校提供900万元奖学金给江苏学子

2009年3月,《苏教国际大学联盟奖学金选拔项目》中的8所美国大学应邀来宁,并分赴南通、徐州和扬州等地和广大准留学生们开展了面对面的奖学金申请咨询、面试选拔活动。

其中提供全奖的院校有美国新奥尔良洛约拉大学、美国密苏里MBU大学、美国罗斯-霍曼理工学院、美国德州TCU大学、美国杜鲁门大学、美国威斯特敏斯特学院和美国威腾伯格学院。截至今天,6名美国大学全奖获得者在江苏高中生中产生。另外,包括半奖、部分奖、学费减免等奖学金在内的总额900余万元人民币奖学金均已通过《苏教国际大学联盟奖学金选拔项目》颁发给江苏学子。

电话:83335942、83335799

预科学院325名学生收到347份国外大学录取通知书

据悉,课程尚未完全结束,江苏国际预科学院2009届325名学生已收获347份录取通知书,目前还在不断增加。

法国预科班:100%进法国公费大学。该院法国项目34名同学全部被法国大学公费录取,现已顺利赴法学习,其中包括享誉世界的里昂一大、图卢兹大学等大学。

美国预科班:80%进美国前百强名校。美国班同学已经全部被美国大学录取,80%同学进入美国前100强,50%同学获得奖学金。

澳、英、加预科班:陆续进入国外名校。澳洲项目班在读120名同学中已经完成预科课程的42名同学已经全部被录取,其余学生正在录取过程中。英国项目班学生已全部成功申请英国各大高校,所有学生已经全部被英国大学有条件录取,待课程成绩揭晓将正式录取。加拿大大学预科项目已有50多名同学收到了加拿大众多名校的录取通知书。咨询热线:83335996、83335997、83335998、83335696;

招生对象:南京、徐州、淮安、连云港、宿迁、盐城、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通及外省高二或者高三毕业生。

精彩预告 全奖获得者现场告诉你申请心得

应江苏省教育厅国际交流中心邀请,6月20日,美国名校全额奖学金获得者将作为苏教国际《升学讲坛》的嘉宾,陆续走进南京国际展览中心。届时,他们将和有意前往国外深造并想获得高额奖学金的学生及家长面对面,并现场传授名校全奖申请秘笈。南京国际展览中心索票电话:(025)83335942、83335799

Wishing you every success for the University Entrance Examination and a prosperous future!
祝所有考生高考成功未来精彩!